

Tribuna



SUBSTITUȚIA

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIII, nr. 7 415

Joi, 28 mai, 1981

4 pagini, 30 bani

Argumentele organizării

Să fii gazda unui schimb de experiență în probleme de organizare înseamnă, firește, înainte de toate să ai cu ce te lauda; laudă, în sensul de a fi realizat ceva durabil, ceva original și de a putea împărtăși și altora experiența ta. Cei-alți, oaspeți adică, fiind în general foarte pretențioși, cu un ochi critic și sever, prea puțin dispuși să dăruiască complimente gratuite, măcar și pentru faptul că sînt reprezentanții celor mai cunoscute întreprinderi constructoare de mașini din țară, buni cunoscători ai subtilităților organizatorice. Chiar și în aceste condiții, întreprinderea mecanică Mirșa a fost — după opinia unanimă — o gazdă desăvîrșită, de la care mulți vizitatori au avut ce învăța. Din realizări: unitatea și-a organizat producția în paralel cu dezvoltarea sa explozivă izbutind, de pildă, ca în numai două decenii să-și sporească de aproape 9 ori suprafața construită, de peste 11 ori valoarea producției, de 7 ori productivitatea, de 13 ori exportul și de 7,5 ori beneficiul. Din căutările asidue care-și pun amprenta pe prezent: șirul spectaculoaselor premii tehnice, succesiunea rapidă a noutăților tehnologice de ultimă oră, inovațiile organizatorice cu efecte sensibile asupra eficienței. Și, în fine, din perspectivele pe care oamenii Mirșei și le trasează cu mîna sigură: diversificarea și extinderea gamelor de autobasculante grele și tractivele modulate, asimilarea automacaranelor de mare putere, a remorcilor pentru transportul cărbunelui, a încărcătoarelor și buldozerelor de mare putere.

... Să servești drept model în organizarea producției atîta vreme cît perimetrul construibil al unității încă nici n-a fost completat cu toate obiectivele, iar de pe unele din cele noi mortarul abia s-a uscat, să gîndești adică mereu cu un pas înainte anticipînd ziua de mîine și luna ce va veni — iată încă o probă de temeinicie a faptelor Mirșei și o opțiune categoric lucidă pentru viitor. (E.D.)

Să gîndim și să acționăm gospodărește! Roadele investiției de inteligență tehnică

În concepția partidului nostru, unul dintre principiile fundamentale ale aplicării noului mecanism economico-financiar îl constituie creșterea eficienței economice. Acest imperativ se realizează în general prin reducerea permanentă a costurilor de producție și în special a cheltuielilor materiale, care contribuie în mod direct la creșterea valorii producției nete, sporirea beneficiilor, disponibilizarea și asigurarea unor resurse suplimentare de materii prime și materiale necesare îndeplinirii și depășirii producției fizice planificate.

În acest context, harnicul colectiv de muncitori, ingineri și tehnicieni de la „Balanța” Sibiu a desfășurat în 1980 și în debutul acestui an o vastă și complexă activitate de reducere a costurilor de producție prin: reproiectarea și reînnoirea produselor, asimilarea noi de înaltă competitivitate, reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, utilizarea mai bună a mașinilor, utilajelor, instalațiilor și tehnologiilor de fabricație etc. Toate acestea au condus la reducerea — pe primele patru luni ale acestui an față de aceeași perioadă a anului tre-

cut — a nivelului costurilor totale de producție la 1000 lei producție marfă cu 64,5 lei, a celor materiale cu 40,4 lei, obținîndu-se un beneficiu de 144 milioane lei, respectiv cu 41 milioane lei mai mare decît în aceeași perioadă a anului trecut.

Rezultatele bune obținute în cadrul întreprinderii scot în evidență faptul că acțiunea complexă de reducere permanentă și sistematică a costurilor se desfășoară nu la întâmplare, ci pe baza unor programe de măsuri judicioase, cu termene, sarcini și responsabilități precise, toate acestea măsuri avînd condiții reale de implementare în producție. Programele de introducere a unor noi tehnologii, de creștere a productivității muncii, de reducere a normelor de consum la materii prime și materiale ș.a. au fost elaborate pe baza propunerilor făcute de oamenii muncii și, în primul rînd, de specialiștii din activitatea de concepție și proiectare. Pentru acest an, de pildă, s-au stabilit 242 măsuri cu un efect economic preliminar de 13,6 milioane lei. Dintre acestea, pînă la această oră, s-au materializat

(Continuare în pag. a III-a)
ec. NICOLAE BLAGA

Produse peste plan

Potrivit bilanțului întocmit la finele celei de a doua decade a lunii curente, industria județului a realizat — în perioada scursă de la începutul anului — importante cantități de produse fizice peste plan. Iată și cîteva exemple edificatoare, transpuse în limbajul procentelor: mașini unelte pentru prelucrarea metalului — 137,2 la sută, utilaje pentru industria metalurgică și cocschimie — 103,4 la sută, utilaje pentru industriile chimică, prelucrării țîțeiului, celulozei și hîrtiei — 107 la sută, mașini unelte pentru industria materialelor de construcții — 102,1 la sută, utilaje pentru industria prelucrării lemnului — 125,9 la sută, autobasculante Diesel — 138,9 la sută, negru de fum — 105 la sută, produse prefabricate din beton armat — 118,3 la sută etc. O contribuție substanțială la obținerea acestor producții suplimentare și-au adus colectivele de la „Independența” Sibiu, I.U.P.S. Sibiu și I. M. Mirșa.



Platforma industrială Sibiu-Est

Foto: FRED NUSS

„Ce frumoasă ești patria mea...”

• Un valoros schimb de experiență • 130 țărani din județul Sibiu la Eforie Nord • Cunoștință cu Ensibclub •

Cu săptămîni în urmă s-a încheiat anul școlar în învățămîntul agroindustrial de masă punîndu-se punct într-o activitate care-i ajută pe lucrătorii de pe ogoare să pătrundă tot mai adînc în tainele folosirii fondului funciar, a mijloacelor mecanice din dotare. S-a hotărît ca imediat ce campania agricolă va permite, cei mai buni cursanți, cu rezultate deosebite la învățătură și activitatea practică, să fie trimiși într-un schimb de experiență „... să cunoască țara și alte unități agricole”.

Schimbul de experiență a fost gîndit ca o acțiune care să conducă la îmbogățirea cunoștințelor politice și de specialitate. S-a făcut cunoștință cu capitala țării, locul de unde pornesc ideile novatoare, unde se elaborează politica partidului de dezvoltare multilaterală a patriei, locul unde s-au întrunit cei 11 000 de reprezentanți ai consiliilor de conducere ale unităților agricole socialiste, ai întregii țărîni pentru a stabili ce anume trebuie întreprins pentru a grăbi transfor-

marea agriculturii într-o ramură de vîrf a economiei naționale. S-au vizitat muzee, diferite cartiere, s-a făcut o scurtă plimbare cu metroul.

Impresiile au fost covârșitoare. În drumul spre litoral, în timp ce acceleratul „Inghitea” kilometru după kilometru, oamenii stăteau rezemați lingă geamuri și exprimau în zeci de moduri înțelesul cuvintelor „frumoasă ești patria mea”.

Litoralul i-a primit cu mare calmă și mult soare. Oamenii au ieșit pe faleză și au privit muți de uimire marea cea mare și construcțiile monumentale de pe mal. Mimica fetelor, privirile îngîndurate trădau frîmțarea interioară, asociațiile ce se făceau în minți. Dimineața, odată cu răsăritul soarelui, pe nisipul plajei din Eforie Nord grăuori, grupuri comentau evenimentul. „Am 59 de ani și vîd pentru prima oară marea — spunea Simion Șandru, cooperator la C.A.P. Sarosu pe Tirnave. Nici-

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHIN

La C.A.P. Bîrghiș se întrezăresc germenii unor rezultate mai bune

În 3 aprilie, producția de lapte pe vacă furajată, la C.A.P. Bîrghiș, era de 1,4 litri. Urmărind dinamica acestui indicator în perioada următoare se poate constata o creștere ritmică: 2 litri (10 aprilie), 2,2 litri (24 aprilie), 3,8 litri (8 mai), 4,4 litri (15 mai), 5,3 litri (21 mai), preconizîndu-se ca pînă la finele acestei luni să ajungă la 7—7,5 litri lapte marfă pe vacă furajată.

Să stăruiam deci asupra citorva din măsurile care au influențat pozitiv producția de lapte. În primul rînd, avînd în vedere rolul important al factorului om în zootehnie s-a făcut o triere severă a lucrătorilor, fiind înlocuiți toți cei cu abateri repetate (lipsuri și întîrzieri de la programul de grajd, prestații necorespunzătoare ș.a.). Apoi s-a făcut lotizarea animalelor, bazată strict pe principii de eficiență. Inclusiv cele 4 tabere de vară au fost organizate după aceleași principii (3 pentru vacile de lapte și una pentru vacile cu afecțiuni fiziologice). Animalele reformate au fost repartizate de asemenea în mod egal, fiecărui îngrijitor (în perioada stabulației libere) astfel ca pînă la termenul achiziției să acumuleze în greutate și deci să fie clasate calitativ mai bine. Mai notăm că la C.A.P. Bîrghiș furajarea diferențiată a animalelor a ieșit din sfera noțiunilor pur teoretice, devenind o obișnuință practică curentă, cu rezultate evidente. Am apreciat deopotrivă preocuparea șefului fermei — ing. Dorin Coțofană — pentru completarea efectivului matcă cu produși obținuți în unitate. Astfel din surplusul de tineret femel obținut în anul trecut au fost reținute pentru completarea efectivului planificat în acest an 57 capete. De asemenea, în vederea realizării aceluiasi indicator, un lot de 95 vițele

pînă la 12 luni, beneficiază de condiții deosebite de îngrijire.

Se acționează hotărît pentru realizarea unei baze furajere corespunzătoare, judecînd după angajamentele ferme ale membrilor din consiliul de conducere, după situația concretă înfîlțită pe terenurile cu plante furajere. După date estimative producția de furaje planificată a se realiza în acest

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE IVAN

Orarul unităților — o simplă etichetă la vedere?

Nu spunem o noutate atunci cînd afirmăm că ridicarea unui nou cartier de locuințe pune și problema prevederii și deschiderii unui număr de magazine, de profile diferite, pentru a fi la îndemîna cumpărătorului. Firesc, așa s-a procedat și în noul cartier V. Aaron din Sibiu, unde au fost deschise, pe cele două artere principale — străzile V. Aaron și Semaforului — magazine care desfac mărfuri de imediată trebuință. Altele urmează a fi deschise odată cu darea în folosință a unor noi blocuri de locuințe. Magazinele alimentare, cofetăriile, datorită afluenței sporite de cumpărători, au fost încadrate cu cîte două vînzătoare, celelalte — doar cu vînzător-gestionar. Despre acestea din urmă am dori să vorbim în rîndurile care urmează, despre modul cum înțeleg să-și facă datoria la locurile lor de muncă vînzătoare-gestionare.

De mai mult timp sîntem sesizați că la magazinul „Argos” (strada V. Aaron), unde-i vînzătoare și gestionară Helga Caica, programul nu este respectat. Adică orarul se află la bunul plac al respectivei, care include, după cum ne spune ea pentru că uneori este bolnavă(!). Chiar atît de des? De altfel, dacă ne luăm numai după ce spune dînsa rezultă că din cauza acestei boli repetate nu se face nici planul (la peste 2 000 lei plan, în ziua de 21 mai, ora 17, vînzarea pe toată ziua era de abia 275 lei) și

(Continuare în pag. a II-a)

Din sumar:

• Inițiative studențești; Sport; Curier.

(pagina a II-a)

• Lupta dintre vechi și nou în educarea tinerei generații (II); Informații.

(pagina a III-a)

„Ce frumoasă ești patria mea...”

(Urmare din pag. 1)

odată nu mi-aș fi putut închipui că e atât de frumoasă. Otto Iohann Halmen lucrează în aceeași unitate. Ambii sînt fruntași în producție. În anul trecut au realizat fiecare cite 600 norme, iar în perioada de pînă acum au realizat deja cite 200 norme. Zoia Ioan e tractorist la sectorul de mecanizare din Birghiș. „Pînă acum 10 ani - spune - am fost cooperat. Datorită condițiilor create de stat mi-am putut schimba profesia calificîndu-mă în meseria de mecanizator. Îmi îndeplinesc în fiecare lună planul. Cele trei zile pe care le petrec aici le voi recupera înzecit...”

Obiectivul schimbului de experiență era și vizitarea unor unități agricole. După micul dejun, cu autocare O.J.T. s-a plecat spre renumitele podgorii din Murfatlar. La Valul lui Traian a fost vizitat sectorul zootehnic al Cooperativei agricole de producție. Oamenii s-au interesat de organizarea muncii, de rezultate. Au rămas profund impresionați aflînd că îngrijitoarea de la maternitatea de vaci cîștigă lunar între 7 și 8 mii lei. „Sînt de fel din Drăgășani - a declarat ea. Sînt calificată în industrie dar m-am angajat aici pentru că se poate cîștiga bine. Sîntem o familie tînără și vrem ca acum la început de drum să realizăm cite ceva...”

În aceeași zi oamenii au apreciat cu ochi de cunoscători cîii crescuți la Herghelia din

Mangalia. „Cu asemenea cai - au declarat - pot fi bătute toate recordurile...”

Cei 130 de lucrători din agricultură care au participat la schimbul de experiență, au asistat și la primul spectacol oferit în acest an de Ensiclub. Ensiclubul este o instituție nou creată de un grup de entuziaști de la O.J.T. Sibiu și Eforie Nord cu scopul de a face cit mai plăcută vacanța la mare. Ensiclubul preia o serie de servicii - asigură locuri în trenurile accelerate, asigură transportul de la gară la locurile de cazare și invers, asigură personal calificat pentru supravegherea copiilor, organizarea de jocuri, excursii etc. În fiecare seară la sediul clubului se prezintă spectacole cu participarea celor veniți la odihnă. Ensiclub - gazdă primitoare - a oferit participanților la schimbul de experiență primul spectacol din acest an. S-a cîntat și s-a dansat. Sala s-a transformat într-o mare scenă pe care și-au dat concursul artiști profesioniști și o parte din participanții la schimbul de experiență.

Și a venit ziua a treia... Ensiclub ne-a preluat cu autocarele și transportat la gara din Constanța. În drumul spre casă s-a discutat îndelung despre litoral, canalul Dunărea-Marea Neagră, despre agricultură și unitățile agricole, s-au completat multe din „petele albe” de pe harta cunoașterii și permanent au revenit în discuție în diferite moduri cuvintele „Frumoasă ești patria mea...”

Lupta dintre vechi și nou în educarea tinerei generații (II)

Dacă „ciocnirea” dialectică dintre vechi și nou, ca motor al dezvoltării, este mai evidentă în viața materială a societății - aici contrastele avînd conturul mai precis, mai îngroșat - aceasta nu înseamnă că în viața spirituală contradicțiile lipsesc, sau se rezolvă mai ușor. Dimpotrivă, în sfera la care ne referim vechiul și noul se confruntă adesea mult mai dur, îmbracă forme de o mare varietate, estompatе de subiectivism, sau subiectivitate. Viața spirituală și afectivă nu este, cum spuneam, lipsită de stări conflictuale, iar cînd acestea ating limita nasc sentimentul tragic - acea situație fără ieșire privind inadecvarea dintre real și ideal. Nu vom aborda, însă, problematica înscrisă aici la acest nivel existențial. Cotidianul ne oferă exemple, comune, dar suficiente pentru a lămurii, cît de cit, necesitatea dirijării sistematice a educației - în primul rînd a tinerei generații - prin prisma dialecticii vechi-nou. Firește, acest lucru implică în primul rînd școala, dar nu numai această instituție.

Tinerii trebuie pregătiți pentru viață, pentru producție - creația materială și spirituală - pentru viața socială. Aici implicăm, normal, și actul conducerii. Se pune deci problema pregătirii multilaterale, a formării tînarului ca OM complex, capabil să-și

rezolve sarcinile ca specialist într-un anume domeniu dar, în același timp, ca ins cu răspunderi sociale, capabil de a decide în probleme care vizează viața unor colectivități. În acest „punct” cunoștințele tehnice - inginer, doctor etc. - nu mai sînt suficiente. În acest „punct” acționăm ca oameni politici, ceea ce presupune, pe lîngă cunoștințe de specialitate și comportament moral individual corect, un înalt grad de pregătire politico-ideologică. În acest „punct” nu mai acționăm ca indivizi pur și simplu, prin noi și în numele nostru al fiecăruia, ci prin și în numele colectivului. Între această ultimă propoziție (subliniată) și educația prin și pentru muncă putem trage o linie unificatoare. Există o interdependență și o inter determinare pînă la transformarea unuia în celălalt a celor doi termeni logici ai acțiunii educative, pentru că munca este, necesarmente, activitate socială. Așadar, principiul larg practicat în învățămîntul nostru de toate gradele - integrarea teoriei cu practica și cercetarea - are un puternic suport materialist filozofic, o justificare adînc ancorată în teoria și practica marxistă.

Problema se pune cum înțeleg educatorii - nu numai cei încadrați în instituțiile școlare - realizarea acestui principiu. Nu trebuie uitat un fapt, demonstrat de viața cotidiană, că așa cum nu orice nouitate este și ceva nou, nici oricare muncă nu este, necondiționat, MUNCA. Oare cîii muncesc? Nu, deși „trag tare”. Atunci? **Munca trebuie să fie conștient asumată și crearea de valori noi pentru a fi... muncă.** Oare toți educatorii, din cele mai variate domenii de producție, țin cont de acest lucru? Putem afirma, fără pericolul de a greși, că foarte mulți nu țin cont. Întîlnim adesea elevi, tineri muncitori, militari, studenți și alții puși „să facă ceva”, „să nu stea”, indiferent ce „numai treaba să meargă”. Vă rugăm să priviți eu un ochi mai critic prin ateliere și laboratoare școlare, pe șantiere ale tineretului, prin unele întreprinderi în timpul oror de muncă sau recuperării de zile libere ș.a.m.d. Și veți vedea că treburile nu merg totdeauna ca la carte.

Să nu ne fie teamă să sesizăm asemenea aspecte, eaci și acest curaj face parte din codul nostru etic, din „bagajul” nostru educativ, din îndatoririle noastre față de promovarea noului.

ROADELE INVESTIȚIEI

(Urmare din pag. 1)

peste 30 măsuri, cu un efect economic postcalculat de 526 mii lei. Printre ele menționăm îmbunătățiri constructive la 18 reperi; înlocuirea grinzilor din metal cu altele din beton, la cîntarele de 30 tone; executarea unor contragreutăți din deșeuri de tablă brichetată cu înveliș de masă plastică; înlocuirea unor benzi de transmisie la tamburii cîrați cu curele de cauciuc cu inserție textilă; refolosirea unor scule etc.

Și la „Balanța” Sibiu, ea de altfel în majoritatea întreprinderilor județului nostru, dintre toți indicatorii de plan doar producția fizică este defalcată și urmărită pînă la nivelul secțiilor, atelierelor și locurilor de muncă. Desigur, acesta este un lucru bun, dar nu și suficient. Metodele moderne de programare și planificare a producției permit și presupun defalcarea și urmărirea principalilor indicatori de plan, inclusiv a bugetului de venituri și cheltuieli pe secții, ateliere, sectoare de activitate, pînă la nivelul fiecărui loc de muncă în parte pe fiecare unitate de produs în parte. Defalcarea și urmărirea indicatorilor de plan pe secții și sectoare de activitate prezintă o serie de avantaje printre care: întărește autoconducerea muncitorească prin atragerea în mai mare măsură a întregului personal muncitor la conducerea activității tehnico-economice; mărește spiritul de inițiativă și răspundere pentru buna gospodărire a fondurilor materiale și bănești în vederea reducerii costurilor de producție și în special a cheltuielilor materiale; mărește posibilitatea efectuării controlului asupra activității economice și financiare a întreprinderii, atît în ce privește stabilirea sarcinilor cît și asupra modului de îndeplinire a lor; asigură le-

gătura bugetului de venituri și cheltuieli cu planificarea pe secții, ateliere și sectoare de activitate, cu planificarea operativă; mărește interesul personalului secției pentru folosirea rațională a mașinilor, utilajelor și instalațiilor ș.a.

În defalcarea și urmărirea indicatorilor de plan pe secții și ateliere, oficiile de calcul pot și trebuie să aibă un euvnt mai greu de spus. Ni se pare că au trecut destul ani de cînd oficiile de calcul din întreprinderi se tot... familiarizează cu problemele, cu implementarea diverselor activități în procesele de producție, cu trecerea pe calculator a tuturor funcțiilor întreprinderilor etc. Importanța introducerii unui asemenea sistem de urmărire a indicatorilor de plan pe secții și sectoare de activitate este cu aît mai mare dacă avem în vedere că multe din acestea cuprind sute și chiar mii de oameni și pot fi considerate adevărate fabrici.

Reducerea costurilor de producție, cu deosebire a celor materiale pe produs (care dețin între 50 și 80 la sută din totalul costurilor în majoritatea ramurilor) reprezintă un aport concret în economisirea muncii sociale, în asigurarea bazei materiale a dezvoltării noastre economico-sociale, în slăbirea „presiunii” asupra unor materii prime și materiale importate cu prețul unor importante eforturi valutare sau realizate în industria noastră minieră în condiții tot mai dificile de exploatare. Ea duce, de asemenea, la creșterea rentabilității și a masei veniturii nete al societății. Ea este cu alte cuvinte o activitate de ordin calitativ, intensiv al dezvoltării economice, obiectiv necesar în această etapă de dezvoltare a economiei noastre naționale.

La C. A. P. Bîrghiș

(Urmare din pag. 1)

an depășește cu circa 100 de tone necesarul din balanța furajeră. Culturile furajere au fost amplasate pe cele mai bune terenuri, care au fost fertilizate cu cantități apreciabile de îngrășăminte chimice și naturale. Pe pășunile din „Hînsuri” și „Hoveș” de pildă s-au administrat circa 100 kg substanță activă la hectar. La

prima coasă Lolium multiflorum promite producții de circa 30 tone masă verde la hectar. Fînetele au fost împărțite pe membri cooperatori, pentru întretinere, fertilizare și recoltare în acord global.

Așadar în zootehnia C.A.P. Bîrghiș se întrezăresc germeii unor rezultate bune, pe care lucrătorii din sector, șeful de fermă și-au propus să le permanentizeze în mod constant.



Cartierul de locuințe „Gloria” - Medias

Foto: FRED NUSS

Pentru protejarea localităților împotriva inundațiilor

Recent la Medias s-a desfășurat o consfătuire de lucru sub egida Consiliului Național al Apelor, care a fost axată pe dezbaterea unor probleme profesionale privind organizarea folosirii complexe a lucrărilor hidrotehnice. Ea a reunit lucrători de la oficiile de gospodărire a apelor din județele țării precum și reprezentanți ai compartimen-

mentelor de specialitate din direcțiile apelor, pe bazine hidrografice, șefi ai sistemelor de întretinere și exploatare. Consfătuirea a avut un pronunțat caracter de lucru, în sensul că dezbaterile au evidențiat că și soluții concrete, oportune și eficiente pentru apărarea împotriva inundării localităților și terenurilor agricole. (L. Jiman).

Tridentul lui Neptun

Vine vara! Bate vîntul profun dungă că pomi azi mîine nu mai sînt - am auzit că se taie ca-n codru, cu și fără aprobare, de-au rămas străzile golașe ca puil de curcă.

Vine vara! Prافل ne scoate ochii și ni se așează mal sub chică, pe grumaz, în jurul nărilor și-al gurii de sîntem ca harapii.

Vine vara! Zile nădușite, roase de nervi, pentru că în cartierul „X” se introduc conducte

- deci nu-i apă la baie! - iar în cvartalul „Y” se scot conductele - așa că... Așa că ne rămîne baia populară „Neptun”. Ne rămîne, că doar n-o ia nici naiba în starea în care se află. Eu cel puțin am aflat-o slabă de tot.

Era o zi nenorocită, colbită pînă-n creasta cerului. În apartamentul meu din cartierul „Ștrand” baia era pe-afară - crăpase, parcă, niște conducte pe șantierele nollor blocuri - iar ștrandul încă e uscat ca pilita, așa că... la „Neptun”, să-mi

sopăi ochii. Am fost repartizat la cabina nr. 6. Inițial am avut impresia că-s vîrit la „beci”. Geomul spart. Murdar pe jos, murdar pe sus, vana spartă și jechoasă... Vorba cîntecului

Soia sus și soia jos Doamne cit e de soios!

N-am unde-mi pune săpunul, imi scapă din mîină, dau să-l prind, alunec...

Dau drumul la apă. Minune cosmică: nu curge, conform gravitației, în jos, ci în

sus. O vreau rece, ea vine fierbinte. O vreau fierbinte, ea vine cu țurțuri de gheață. În locul dopului de la vană e vîrită o cîrpă uitată aici din primul război mondial... les din vană - ioc grătar - cimentul îmi face bătătură...

M-am lîciorit... Am plătit 5,50 lei și-acum caut la magazinul „Sportul” un trident. Da, un trident pe care să-l folosesc în loc de tîrn pentru a curăț gunoii de la baia populară „Neptun”.

S. DIACONU

INFORMATII

Noi unități prestatoare de servicii

Din inițiativa Consiliului oamenilor muncii și a Comitetului sindicatului de la Întreprinderea mecanică Mirșa, cu sprijinul Cooperativei de consum Avrig, în Mirșa s-au dat în folosință patru unități prestatoare de servicii: cofor, frizerie, croitorie și cismărie. Noile unități întregesc astfel gama de servicii oferite populației.

Un sediu nou

Asociația crescătorilor de animale mici cu blană din Medias și-a deschis un nou sediu amenajat în incinta localului din Piața Republicii nr. 1. Programul de activitate: în fiecare joi, între orele 17-18.

Vernisaj

La sediul filialei Medias (str. Spitalului nr. 44) a Asociației artiștilor plastici amatori a avut loc vernisajul unei expoziții de pictură aparținînd artistului plastic amator Victor Olteanu (Axente Sever). A șaptea expoziție personală cuprinde 33 lucrări de pictură în ulei executată pe sticlă și pînză. Expoziția este deschisă zilnic între orele 11-17, pînă în ziua de 6 iunie a.e.

INFORMATII

foileton

TELEGRAME EXTERNE

● In cadrul simpozionului internațional „Supraviețuirea civilizației clasice pe teritoriile danubiene în timpul marilor migrațiuni”, organizat de Institutul de științe istorice din Roma, profesorul Hadrian Daicoviciu de la Universitatea Cluj-Napoca, a prezentat comunicarea „Viața romană în Dacia Traiană după Aurelian”.

De asemenea, la Academia „Petrarca” din Arezzo a ținut, în fața unui numeros public, conferința „Civilizația dacilor”. Cu acest prilej, Biblioteca română din Roma a donat Academiei „Petrarca” — un important set de cărți din literatura noastră beletristică — clasică și contemporană — albume de artă.

● La Palatul Congreselor din Madrid continuă lucrările reuniunii reprezentanților statelor participante la C.S.C.E.

În ciuda eforturilor întreprinse și a progreselor realizate, reuniunea noastră, a spus reprezentantul Iugoslaviei, se află din nou în impas. Interesul securității și cooperării în Europa cere ca acest stadiu să fie depășit, să fie abordate cu curaj și realism și acele probleme-cheie de care depinde realizarea consensului pentru adoptarea documentului final al reuniunii de la Madrid.

Reprezentantul Irlandei a arătat că problema convocării conferinței de dezarmare în Europa trebuie să rămână unul dintre obiectivele principale ale reuniunii de la Madrid, soluționarea ei reprezentând un pas înainte în procesul C.S.C.E. Referindu-se la importanța asigurării continuității procesului C.S.C.E., vorbitorul a arătat că nu se poate accepta ca rezolvarea acestei chestiuni să fie subordonată obținerii de progrese în alte domenii.

În intervenția sa, reprezentantul Uniunii Sovietice s-a referit la problema convocării conferinței de dezarmare în Europa, menționând că, dacă guvernele țărilor occidentale nu sunt dispuse să facă cunoscut acum pasul pe care-l vor întreprinde ca răspuns la propunerea U.R.S.S. de extindere a zonei de aplicare a măsurilor de creștere a încrederii pe teritoriul european al Uniunii Sovietice, ele vor putea anunța acest lucru la Conferința propriu-zisă, după reuniunea de la Madrid.

Sustinând punctele de vedere avansate de Iugoslavia, precum și de alte țări neutre la sedințele plenary precedente, reprezentantul Finlandei a adresat un apel tuturor participanților pentru intensificarea ritmului lucrărilor, pentru manifestarea clară a voinței politice de a se ajunge la redactarea într-un timp rezonabil a unui document final pozitiv și de substanță al reuniunii de la Madrid.

● Miercuri, la sediul UNESCO din Paris s-au încheiat lucrările Conferinței internaționale privind sancțiunile împotriva R.S.A.

Convocată din inițiativa Organizației Națiunilor Unite și a Organizației Unității Africane, conferința a examinat și adoptat, prin consens, o serie de recomandări privind aplicarea de sancțiuni internaționale împotriva Africii de Sud, pentru politica de apartheid și de discriminare rasială promovată de autoritățile de la Pretoria față de populația majoritară din R.S.A. și pentru continuarea ocupării ilegale a Namibiei și refuzul de a acorda independență poporului namibian.

Acțiunile propuse sînt cuprinse în cele două documente finale — Declarația de la Paris și Declarația specială cu privire la Namibia. Documentele recomandă tuturor guvernelor tuturor organizațiilor și tuturor popoarelor să acorde de urgență cea mai mare atenție adoptării de măsuri corespunzătoare pentru asigurarea eliminării rapide a apartheidului și eliberării Namibiei de sub ocupația ilegală a regimului rasist din Africa de Sud.

● La Moscova s-au încheiat convorbirile la nivel înalt sovieto-iordaniene. După cum informează agenția TASS a fost examinată situația din Orientul Apropiat, părțile pronunțându-se pentru o reglementare justă, atotcuprinzătoare a acestora. Partea sovietică și-a exprimat convingerea că este necesară o concertare a eforturilor țărilor arabe în vederea convocării unei noi conferințe internaționale în problema Orientului Apropiat, cu participarea tuturor celor interesați, inclusiv a Organizației pentru Eliberarea Palestinei. La rîndul său, regele Iordaniei și-a exprimat sprijinul față de un astfel de mod de abordare și rezolvare a situației din regiune.

● Într-un discurs rostit la Catania, secretarul general al Partidului Comunist Italian, Enrico Berlinguer, a declarat că o criză guvernamentală ca aceea care s-a declanșat acum este imposibil de soluționat printr-o simplă repetare a „formulelor, raporturilor politice și a forțelor” ce au stat la baza coaliției demisionate — transmite agenția A.N.S.A. El a subliniat „necesitatea unui guvern de alternativă democratică”, cu participarea P.C.I.

● O ordine internațională dreaptă și stabilă poate fi bazată numai pe principiile respectării suveranității, integrității teritoriale și neamestecului în treburile interne ale statelor — se arată în comunicatul comun dat publicității la încheierea vizitei oficiale întreprinse de primul ministru al Republicii Zimbabwe, Robert Mugabe, în Pakistan. Cele două părți și-au reafirmat atașamentul lor față de principiul reglementării diferendelor prin mijloace pașnice pe baza principiilor Cartei O.N.U.

● Comunicatul publicat la Geneva la încheierea reuniunii ministeriale a Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol relevă, între altele, că participanții au examinat situația actuală a pieței mondiale a acestui produs, hotărînd ca să mențină pînă la finele anului în curs prețul de vânzare al țiteiului brut la plafonul de 36 dolari per baril și fixînd un preț maxim de 41 dolari per baril. Totodată, comunicatul menționează că majoritatea țărilor membre ale organizației au hotărît să reducă producția de petrol cu 10 la sută, decizie care intră în vigoare de la 1 iunie a.e.

S-a stabilit, de asemenea, ca viitoarea reuniune ministerială a O.P.E.C. să se desfășoare în Abu Dhabi, la 10 decembrie a.e.

● Sute de studenți de la Universitatea Națională din Seul au manifestat miercuri, împotriva guvernului dictatorial. Manifestanții cereau demisia imediată a „președintelui” Chun Du Hwan și a actualului guvern impus de militari, încetarea terorii și instaurarea democrației. Poliția a intervenit cu brutalitate, efectuînd numeroase arestări.

OFICIUL JUDEȚEAN DE TURISM SIBIU

Organizează în luna IULIE 1981 următoarele excursii în străinătate:

Republica Populară Ungară

● Budapesta cu trenul 3 zile din 7—10 iulie a.e.

U.R.S.S.

● Kiev—Piatigorsk—Ordjonikidze—Tbilisi—Erevan—Baku—Moscova — cu tren și avion din 12—28.07. a.e.

Croazieră pe Marea Neagră

● Chișinău—Odessa—Yalta—Soci—Batumi—Suhumi—Novorosisk—Odessa—Kiev din 31.07.—11.08. a.e.

R.D.G.—U.R.S.S.

● Moscova—Leningrad—Berlin—Dresda cu avionul din 20—29.07. a.e.

Inscrieri și informații suplimentare la filiala de turism Sibiu telefon 1 17 88 și filiala Mediaș telefon 1 16 85

— 239 —

Doriți să petreceți două ore de relaxare și voie bună?

CIRCUL DE STAT BUCUREȘTI

Vă invită în perioada 30 mai—7 iunie 1981 la spectacolul de mare succes:

„LA CIRC CA-N BASME”

— numere acrobatic de mare performanță
— dresuri spectaculoase de cai lipițani, urși și căini

— dresură de lei senegalezi — prezentată de maestra dresoare NINA BUZDUGA

IN PREMIERĂ MONDIALĂ

— o inedită dresură de lei muzicali prezentată de dresorul polonez IAROSLAV PAJOK

MARE ATRACȚIE

— ELEFANTUL ACROBAT „TROMPI” și maestrul dresor CONSTANTIN BANIA

INVITAT IN SPECTACOL

„COPILUL MINUNE” BARRY LAPPY — LONDRA —

Zilnic spectacole la orele 16 și 19,30 — duminică matineu și la ora 10,00.

CIRCUL SE AFLĂ INSTALAT ÎN SIBIU LA INTERSECȚIA DINTRE CALEA DUMBRĂVII ȘI CALEA CISNĂDIEI. Biletele se pot reține anticipat la casa volantă instalată lângă magazinul „DUMBRAVA” și la casa circului.

— 250 —

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

Pierdut următoarele legitimații, eliberate pe numele:

— Barcea Cornel, I.M.M.N. (158-MP)

— Molnar Teodora, întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu (3948)

— Floroiu Vasile, întreprinderea „Metalurgica” Sibiu (4105)

— Lascu Gheorghe, I.M.A.I.A. Sibiu (4132)

— Fleșeru Ioan, întreprinderea „Electromontaj” Sibiu (4146)

— Botoi Petre, I.P.A. Sibiu (4183)

— Botezan Vasile, I.U.P.S. Sibiu (4173)

— Retzler Walter, I.P.A. Sibiu (4177)

— Bădilă Ioan, întreprinderea mecanică Mirsa (4188)

Le declarăm nule.

● Pierdut carnet student, eliberat de Facultatea de mecanică Sibiu, pe numele Trif Adrian. Il declar nul. (4186)

● Pierdut cîine Foxterrier sîrmos, alb cu pete gri și maro, cu zgardă de zale, numele

Idefix. Adresați Dr. Dan Rusdea, str. Hegel 18, telefon 3 14 46. Recompensă. (4180)

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vînd motocicletă IJ cu ataș. Telefon 2 86 93, Sibiu, orele 16—20. (4194)

● Vînd urgent Fiat 1100, Sibiu, str. Lemnelor, nr. 21. (4202)

● Vînd cărucior pentru invalizi (marcă germană), Sibiu, str. Cîbinului 6. (4197)

● Vînd mașină tricostat „Singer”. Sibiu, telefon 1 47 05, orele 16—22. (4198)

● Vînd urgent motoretă „Mobra”. Sibiu, telefon 2 04 96, după ora 16. (4187)

● Vînd mobilă dormitor, furnir nuc, gulere blană nutrie. Sibiu, telefon 2 45 80. (4183)

● Vînd două camere, dependențe; baracă mare (demontabilă) excepțională. Sibiu, 11 Iunie 33. (4178)

● Vînd Moskvici 407, perfectă stare, preț convenabil. Telefon 2 69 50, după ora 20. (4193)

● Vînd televizor auto — import. Sibiu, V. Aaron, bloc 44, ap. 157. (4199)

● Vînd MZ 175 cme. Sibiu, str. Lutului nr. 9. (7185)

● Cumpăr bicicletă pentru damă. Sibiu, telefon 1 36 63, orele 20—22. (4204)

● Vînd căței „Airedale Terrier” și nutrii. Sibiu, str. V. Alecsandri 19, Glodaru. (4196)

● Vînd grinzii și țigla. Cumpăr medicament Anteparon — fiole și plăci marmură albă. Sibiu, telefon 1 66 27. (4205)

● Vînd pian „Neuburger”, negru, scurt, mecanism englez. Sibiu, str. Constituției 3, orele 17—19 (sunați o dată). (4004)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Cedez Tulcea apartament — două camere, etaj I (balcon, dependențe, telefon — central). Doresc în Sibiu garsonieră bloc, etaj I — sau cameră, bucătărie, de preferință și grădina. Informații telefon 1 65 96, Tulcea; telefon 1 78 67, Sibiu. (4154)

● Schimb apartament — două camere, confort I sport. Deva, cu similar la Mediaș. Informații Mediaș, telefon 1 15 01, familia Lăpădat. (4174)

● Schimb apartament — cameră, bucătărie, baie, cămară, pod, garaj, în str. Moscova. Doresc spațiu mai mare, același cartier. Informații telefon 3 61 56, după ora 17. (4181)

● Schimb casă, proprietate personală — cameră, bucătărie, pivniță, garaj, curte, grădina. Doresc spațiu mai mare. Sibiu, telefon 1 29 91. (4179)

● Ofer în Galați apartament trei camere, confort sport, cartier micraion 13 B. Doresc locuință în Sibiu. Informații telefon 3 14 87 sau 3 92 07. Sibiu. (4184)

● Ofer apartament confort I, două camere, etaj 4, Gheorghiu-Dej, pentru apartament — trei camere (orice etaj), cartierul Hipodrom (Mihai Viteazul) sau Strand. Telefon 3 91 50, după ora 17. (4193)

INCHIRIERI

● Două surori căutăm gazdă, preferință central. Sibiu, telefon 1 57 56. (4137)

ANUNȚURI FAMILIALE

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mame, soacră și bunică

MARIA POPLĂCEAN

— 75 ani —

Înmormîntarea va avea loc vineri, 29 mai 1981, ora 12, din str. Valea Hotarului nr. 8. (4206)

Soția și fiica zdrobit de durere anunță moartea fulgerătoare a celui care a fost

NELU PETRESE

— 42 ani —

Ceremonia înmormîntării va avea loc vineri, 29 mai, ora 14, din cartierul V. Aaron, bloc 24 bis, sc. C. (4203)

Colectivul serviciului facturi de la E.G.C. Sibiu este alături de familia Mada, greu încercată prin decesul celui care a fost un bun coleg

GAVRIL MADA

și transmite sincere condoleanțe. (4189)

Cu adîncă durere soția și fiicele anunță încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a celui ce a fost

DUMITRU BRATU

— 61 ani —

Înmormîntarea va avea loc, vineri, 29 mai 1981, ora 12, de la domiciliu, din strada Anton Pann nr. 9. (4206)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef)
Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 11 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10. Redactor șef adj. 1 33 33. Secția economică — politică 1 14 95. Administrația — Secția socială — cultură — sport — scrisori 1 31 83.